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A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
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„Nincs mibe gázolni6'.
Debreczen okL 27.

Igaza van Ivánka Oszkár képvise­
lőnek, hogy báró Bánffy Dezső becsüle­
tében nem lehet gázolni, mert hiszen a 
rai nincs, abba nem is lehet gázolni. 
Az ember arczán a szégyen pírja ég, 
midőn kénytelen látni, hogy Magyaror­
szág miniszterelnökének mily homályos 
fogalmai vannak a férfias becsületről. 
Mondhatnak ennek akármit, szeme közé 
vághatják a legsulyosaab vádakat: mind­
ezekre csak egy válasza van, mint a 
szajkó elpötyögi : «a hátam megett álló 
többség bizalma.»

Egy házmester, egy pinczér, egy 
hordár is többet ad szavahihetőségére, 
mint a mennyit Bánffy Dezső, Magyar- 
ország ez idő szerinti miniszterelnöke 
ad arra, hogy igazmondó férfiúnak tart­
sák, vagy pedig hazug személynek. Az 
ember igazán nem tudja, hogy boszun- 
kodjék vagy kaczagjon ezen ? A képvise­
lőház folyosóján sokat kaczagtak imént 
azon a máskülönben bizony-bizony szo­
morú bonmot-n, hogy báró Bánffy be­
csülete oly szilárd, hogy ha olt, mivel 
a miniszterelnöki székel üli meg, láb­
ujjhegy gyei fricskáznák fel, akkor is a 
háta mögött levő többség bizalmával 
orvosolná sebét.

Tudjuk mi nagyon jól, hogy a 
Bánffy háta megett levő többség sok 
mindenre képes, de azt, hogy a rágal-
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Több mint egy órája, hogy Domby Káz- 
m r tiizérfőbadnagy ott ül egyedül a kávéház 
«(itt, erősen fújva a füstöt czigarettájából s 
ujjaival verve a taktust a czigány zenéhez.

Világos kék szemei össze-vissza kalan­
doznak.

A közeli asztalnál ülő szép zsidóleány 
lesüti szemeit merő tekintete alatt.

Mindenki azt gondolná, hogy az édes 
semmittevés gyönyöreit élvezi. Pedig dehogy 
is. Domby Kázmér se nem lát, se nem hall 
most semmit.

Nem hallja ő a czigány zenét, csak úgy 
un udatlanui mozognak az ujjal a walzer 
,5 I nem Ikfia ő azt a piruló szép 

o eányt, még csak azt sem veszi észre, 
,°8> a márvány asztalra hullott czigaretta 
emut szélylyel dörzsölte a Könyökével.

A járdán sétálva éppen előtte halad el 
‘ . ^re(*es, oldalán csontos, hosszú leá- 
,,.LV.a’ 7" Azután azokat csak agy merd 

”A Ö V minteKy öntudatlanul köszöntötte.
bosszú csontos leány határozottau 

kes szemeivel megbólintia a fejét." 
j, Kázmér utánolt néz s azután ő
8 elmosolyodott.

mat igazsággá változtassa, — ezt még 
ez a három milliós többség sein tudja 
megcselekedni. Épp ezért hiábavaló 
Bánffy és sajtójának szörnyű erőlködése, 
melylyel a figyelmet el akarja terelni 
Bánffy erkölcsi betegségéről. Garmadával 
szórja a félhivatalos sajtó a rágalmat és 
piszkot az ellenzék elé, remélve, hogy 
így Ián 1 plezni tudja ama szomorú 
tényt, hogy Magyarország miniszterel­
nöke mily sokszor szokott hadilábon 
állni az igazmondással. Régi fogás ez 
nagyon, hasonló ahhoz, midőn a sza­
ladó tolvaj kiállja legjobban a «tolvajt», 
a «fogják meg»-et, hogy igy vezesse 
félre üldözőit.

Az ilyen tolvaj-fogásnak valóban 
undorító példáját látjuk Bánffy lapjának, 
a «Magyar Újság» nak tegnapelőtt! számá­
ban. a jászberényi kormánypártnak még 
a választások alatt történt aljas hazug­
ságával henczeg és nagy bambán azt 
hiszi, hogy az ilyen hazugság árán el 
fogja hallgattatni ama súlyos vádat, mely 
a Bánffy-kormányt legerősebben bélyegzi 
meg, hogy alkotmányunk legerősebb 
biztosítékát, a választási jognak szabad 
és hamisítatlan nyilvánulását pénzzel, 
csendőr szuronynyal, hivatalos presszó­
val, erőszakkal és a törvénytelenségek 
egész sorával megsemmisítette.

És ez az ember meri az ellenzéket 
meggyanúsítani választási visszaélések­
kel. Éz az ember meri kiírni lapjában 
Apponyi mandátumára vonatkozólag,

Azalatt a félig szentimentális, félig ironi­
kus mosoly alatt pedig azt gondolta megában : 
jól van, jól—de holnap már ti sem fogadná­
tok a köszöntésemet tudom.

Egyideig még elévődik ezen a gondolaton, 
azután újra megszűnik létezni számára a kül­
világ s visszaesik tepelődcsébe.

Domby Kázméruak a jeles képzettségű 
katonának, a fidélis czimborának, a város 
arany fiatalsága legelső gentlemanjének, a 
kikiáltott nőhóditónak most az egyszer nagy 
oka van rendbe szedni a gondolatait,

A toronyóra egyhangúan üti az ötöt. A 
fiatal főhadnagy rásóhajl.

Esti 9 órára ígérte, hogy megfizeti azt 
a 14 ezar forintot, ami; tegnap elvesztett a 
kártyán.

De már mikor ígérte, akkor is tudta,hogy 
nehezen lesz abból valami. Most már határo­
zottan tudja.

Hazulról sem várhat semmit, itt pedig 
ki kölcsönözne egy vagyontalan embernek 
anynyit ? 1 Azu'án meg mit is érne huzni- 
halasztani a dolgot — a vége akkor is csak 
az lenne, ami most : a tönkremenés.

Két társa odajön az asztalához. Az egyik 
jelentékenyen megszorítja a kezét, a vállát s 
szemeivel rámutat á jurda túlsó oldalára :

Látod, ott van, ott sétál a gömbölyű 
kis özvegy asszonyka, a tanácsos ur leánya : 
a szőke Lizett.

hogy „igazolták, hogy Apponyi híveinek 
béresei vagy inasai Erdély-választók 
neveben szavaztak ; a melyről igazolták 
bogy ok nélkül elutasított az „egyoldalii 
szigorúsággal“ eljárt bizoltság vagy két 
tuczat Erdély-választót; a melyről iga­
zoltak, hogy vagy egy tuczat szavazat­
ta. nem bíró s ugyanannyi halott neve 
szerepel rajta válaszló gyanánt.“

Hát igenis, nem igazolták, hanem 
a jászberényi kormánypárt fizetett bé- 
renczei min Iezeket hazudták Hogy e 
hazugságokat Bánffy felhasználhatta, ez 
csupán azt bizonyítja, hogy Bánffy mily 
előszeretettel viseltetik a hazugság kul­
tusza iránt.

Hiszen Bánffy nagyon jól tudhatja, 
hogy a jászberényi kormánypárt lefize­
tett lovagjai mily kitűnő tanítványai a 
Báníty-féle igazmondás iskolájának. Hi­
szen alig nehány napja történt, hogy a 
jászberényi kormánypárti lap arczátlan 
és piszkos támadást intézett Apponyi 
és családja ellen, ugv hogy még Bánffy 
is — bár meglehet, hogy csak félelem­
ből, nehogy -vele szemben is hasonló 
fegyverrel éljenek — lepiszkoltalta lap­
jában e piszkos támadást.

Kái volt Bánffynak oly nagyon 
nekirontani annak a szerencsétlen jász­
berényi zugl.ipnak, ha most fővárosi 
lapjában folytatja az Apponyi hazug 
megrágalmazását. Vagy talán Bánffynak, 
hogy egy hazugsággal több vagy keve­
sebb, tökéletesen mindegy ? !

látszólag egykedvűen 
azért ujjai görcsösen

Domby Kázmér 
gyújt egy szivarra, de 
ökölbe szorulnak.

Hogy szeretne két társának a szemébe 
kacagni, szeme közé hahotázni az egész vi- 
lágnak, oda csapni egy nagyot az asztalra 
aztán elszaladni és rohanni, rohanni a vég­
telenig.

Haha I Lizett, az az irigyelt gazdag 
özvegy asszony, a kiről már úgy beszéltek, 
mint az ő menyasszonyáról.

Hiszen az az asszony holnap nem js 
fogja ösmerni, megtagadja, hogy valaha szóba 
ie állt az erkölcsileg már tönkrement Domby 
Kázmérral.

De uem szól társainak semmit, csak 
mosolyog tovább, töprengve azalatt mindig 
magúban.

Bevégzett tény : ő nem tud eleget tenni 
kötelességének a rendes utón. A mi pedig 
azután reá vár ?

Már délután ott jártak nála legjobb ba- 
rátái s fecsegés közben csak úgy mellékesen 
megkérdezek, hogy jó karban vannak-e a 
pisztolyai ? Az ostobák, mintha öt figyelmez­
tetni kellene valamire.

Egyszerre megszületik agyában egy másik 
gondolat. Beadja lemondását s elmegy messze- 
messze, a Tisza mellé — haza.

Valami édesen fajó érzés fogja meg a 
szivét. Látja maga előtt a tiszavidéki kis falu
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A képvhelőház ülése,
Debreczen, okt. 2g.

A képviselőház tegnapi ülése — a folyó 
napirendvita tizenegyedik napján nem volt 
tulizgatott s majdnem egészen Várossy Gyula 
beszéde töltötte be. Majd az egész ülés tarta­
mára terjeszkedő beszédében azt tűzte ki ma­
gának czélul, hogy a Bánlfy-kormány dicste­
len régiméjének valamennyi hibáját, törvény­
telenségét és baklövését föltárja és ezekből 
aztun képet rajzol arról a rendszerről, mely 
ma a hata'mat képviseli. Várossy sok siker­
rel vázolta, mily okok és körülmények okoz 
ták a ma minden téren észlelhető vastag sü- 
lyedést. melyben megszűnt az ideális emelke­
dés és melyben a magyar közélet megsemmi­
sült.

Széles vonásokkal ecsetelte az uralkodó 
protekezionális szisztémát, a mely ismeretlen 
nagyságokat hozott a parlamentbe.

Itt Szőcs Pál, egyike az ismeretlen nagy 
Ságoknak, talán hogy magát ismertebbé tegye : 
közbeszólt :

— Nem érzem magam találva . . . ós 
ezzel nevetséges komikai hatást idézett elő 
kivált a midőn visszavágott neki Várossy.

— Nem is önről szólok, önről sohasem 
fogják megtudni, hogy kicsoda.

Aztán fokozódó érdeklődés mellett kri­
tika tárgyává tette a Bánlfy-kabinet által ed­
dig létesített törvényeket, melyek mind csak 
arra valók, hogy a kormánynak minél több 
korteshatalmat biztosítsanak. Majd a kormány­
nak a papsággal szemben tanúsított magatar" 
tását birálgatta. — Beszéde további folyamán 
azt a lelsetlenséget korholta, — á melyet 
B á n ff y a 48-as honvédekkel szemben ta­
núsít.

Egy óra felé arra kérte Várossy 
az elnököt, — tekintettel a Ház kifáradt tag­
jaira, — hogy adjon szünetet, de Szilágyi igy 
felelt ;

fehérre meszelt, nagyrészt nádtetejü házaival 
bádog fedelű rézkakasos lornyu templomával. 
Maga elé képzeli ott künn a falun az ér 
mellett terebélyes nyírfák között a tarka zsin- 
delyes sárga zsalukáteres urasági lakot, ahogy 
gyermekéveit tölté

Annak is vége.
Kinek a kezében van már az azóta, ki 

tudnál? ... — Oda már úgyis hiába menne 
haza.

Hanem bent, e közeli városkában, a 
hova olyan sokat átjártak könnyű házi hintón 
csengős-bongós szánon, ott talán akadna még 
olyan ember, aki nem felejtette el a Domby- 
nevet. Ott azután majd csak kimódolnának 
valami kis hivatalt számára.

Egészen beleizzadt ebbe a gondolatba, 
idegesen torié meg verejték es homlokát.

Eh — aztán milyen élet lenne az. 
Az egész napot keresztül fáradozna a hi­
vatalban.

Este elmenne kollégáival a nagyvendég­
lőbe, óraszámra fogyasztani a komisz sört 
vagy még komiszabb savanyu bort, azon 
dískurálgatva, hogy a sarki kiskereskedő azért 
bukott-e meg, mert két szelettel kevesebb sza­
lámit adott annyi árért, vagy mert tetésen
kapta literjét a nagyszemü tarka uabnak. _
Tárgyalva, vitatkozva azon, hogy a vendéglős 
leánya hamis hajat hord-e vagy nem, bogy a 
jegyző ur kutyája mennyi inas bust fogyaszt 
egy nap alatt. Beiratkozna a -kür»-be s végig- 
kínlódna azt a pár újságot, ami későbben érkezik 
oda a rendes időnél, vasárnapokon és ünnepek 
alatt tarokkozna, máriásozna; tagja lenne a 
dalárdának s együtt énekelne a suszterével 
az igazgatójával meg a szabójával karba —

— Majd csak a beszédnek befejezése
után !

Ekkor Várossy flegmatikusán kije­
lentette :

— Akkor ma nem lesz szünet. — És 
folytatta tovább a fáradtság minden jele nél­
kül, az ellenzék lelkes éljenzése és helyeslése 
között,További fejtegetéseiben elősorolta azok a 
az indokokat, a melyek őt a kormány elleni 
bizalmatlanságra bírják. — Eljárásában támo­
gatják ut választói, a kik megkérték, hogy 
minden eszközzel küzdjön a BánlTy-kormány 
ellen, a mely már annyi alávalóságot köve­
tett el,

— Ezért a kifejezésért rendreutásiíomi 
szólt az elnök*

— Nem őt, hanem választóit kellene 
rendreutasitani, kiáltják közbe.

Már két órára járt az idő, mikor Város­
sy az ellenzék lelkes éljenzése között befejezte 
beszédét. Utánna az elnök rövid ssünetet adott 
a Háznak, melynek lejárta után Polónyi Géza 
a rJ ersatóban tartott horváth-sz tövén gyülekezet 
tárgyában interpellácziót intézett a kormány­
hoz. Az interpellácziót igen érdekes indoklás 
kíséretében terjesztette elő, melyben ráutalt 
annak a szimptomának veszélyességére,5 hogy 
a Szent István-korona területén osztrák és 
horvát képviselők zavartalanul összeesküvést 
szőhetnek Szent István birodalmának terü­
leti épsége és alkotmánya ellen. Csak 
lett volna ez a gyűlés magyar állampol­
gárok gyűlése, majd megzavartatta volna azt 
a belügyminiszter ur, de mert csak á magyar 
állameszme eiien intéztek abban tárni dást 
hát büntetlenül tehették ezi idegen lázi'ók.

A kérdő pontok ezek :
1. Van-e tudomása a miniszterelnök ur­

nák azon gyülekezetről, amelyet a Modrus- 
Finme megyében fekvő Tersatőban a hor- 
válh jogpártnak képviselői az osztrák-reich- 
rath szlovén képviselőivel azon czélból tar­
tottak meg, hogy a nem létéző horvát állam

jognak védelme alatt a Szent István 
nájához tartozó területnek e!szakitásSra 
litikaí szöretséget alkossanak po"

2. Megegyez,ethe.őnek tar,j,.e a kormány
ezen üzelmeket a Szent-István Y
rületén érvényes államjoggal és a Te 
tó területén érvényes büntető törvén“’ 
nyel ? nP

3. Tett-e a kormány és milyen in(ézk 
déseket az iránt, hogy ilyen, a magyar álJ 
alkotmánya és területi épsége ellen int«., 
lázitó szövetség üzelmei megakadályoztassa 
nak és megtoroltassanak ?

Ezt az ügyet sürgősnek tartja és kéri 
miniszterelnököt, hogy erre rövid időn belül 
feleljen.

Elnök ; Az interpelláczió közöltéin! foe 
a kormánnyal. “

Az interpelláczió indokolása mély bates 
sal volt az egész Házra, de a miniszterelnök 
ur egyelőre adós maradt a válaszszák

Ma folytatódik a napirendvita. Az ülés 
szónokai Okolicsányi László, Barabás Béla í 
Bar ka Miklós.

Ülés vége 2 óra után.

BELFÖLD.
Az Országos Nemzeti Szövetség igaz. 

gatosága megtartotta rendes havi 
ülését Budapesten dr, Herczegh Mihály 
elnöklete alatt. Jelen voltak , dr. B a r a ■ 
b á s Béla, dr. K o m 1 ó s s y Ferencz 
orsz képviselők, Bariba táblabiró stb 
stb. Elnök indítványára dr. Komlóssy Feroocz 
nagy lelkesedéssel az igazgatóságba beválasz- 
tatolt, ezután dr. Krivácsy Géza ügyvezető 
igazgató tette meg jelentését, konstatálva 
hogy eddig 36 helyen alakult meg a Nemzeti 
Szövetség 8 hölgybizottsággal ; szervező bi­
zottság megalakult 22 városban, mozgalom 
van 136 helyen.

Alapitó tagul beléptek B r e z n o - 
b á n y a város 500 koronával, gróf C s á- 
k y Albin, P o I o n z i János kir, taná­
csos, Osztroluszky Miklós orsz.

Azután rendeznének tánczmulatságokat a 
nagyvendéglö még nagyobb termében, kopott 
szalonkabátos hivatalnok társaival, kérgeskezü 
mesteremberekkel, örökösen mosolygó, veres 
félig fagyott ujju kereskedő segédekkel. Olt 
lenne a mulatságon az inielligenczia. Az ügy­
védek, doktorék, papék, gyógyszerészók émely­
gős vén kiasszonyaival, együgyü, bárdolatlan 
kis leányaival, — akár agyon is tánczolbatná 
magát,

Domby Kázmér egyet sóhajt. Nem tudná 
ő azt megszokni soha. Teher lenne neki az 
olyan élet mindvégig.

A kávéházból bentről a kaszirnő trónus­
ról knnteget hozzá Julu, a kávéház királynője 
Domby beköszön hozzá.

Lám csak a Julu se született kávéházi 
királynőnek. Ott látta meg ő is először a 
n?P°‘ ? Tisza melléki kis faluban. Ott szolgált 
idokozonkint az uraságnál — nálunk. Domby 
Kázmér emlékszik is rája. Kis apró lányka
volt még akkor s nem is Julunak hívták, _
kanern^ Julcsa volt a becsületes neve.

Ennek a leánynak, aki most napjában 
háromszor is öltözködik, akkor legfőbb vágyát 
kielégítette volna egy olyan ropogósra, apró 
ránezra vasait karton szoknya, egy olyan 
fehér babos piros cziczkendö, mint a milyen a 
Zsuzsi szakácsnénak volt. Annak, aki most 
csak úgy dulkál finom fehér ujjaival, gyönge 
harmatos kezévd az ételekben, akkor nem 
esett jobban semmi, mint a nyárson forgatott 
8una?(0ni P11’U SÜlt sza!onna, a dolgos keze’
riii0tAVha 3 ,SUSt0rg0 zsircsePP odacsöppent 
rája. Aki most nem ismer határt az illatszerek 
használatában, akkor májd megrészegedett a 
fuss széna illattól, ha a mezőn este lehempe-

redett rája. Aki most olyan kedves tracscso- 
lással cseveg el a kávéház vendégeivel, akkori­
ban, — mikor a kisajtóban a szeme közé 
nézett az Andris kocsis, hát — szóhoz se 
tudott jutni.

Hanem azért most a Julu bizonyára 
megtagadná a Julcsát. Kísértené meg csak 
vele szemben valaki azt a vastag figyelmet­
lenséget, hogy előhozná a múltat, meg a Jul­
csát. tudom nem állna szóba vele többet, nincs 
mód arra, hogy ez ott végezné az életet, a 
hol kezdte. Ebbe a légkörbe szokott, a régibe 
nem találná bele magát soha.

Domby agyában csak úgy kergetik egymást 
a futógondolatok.

A kávébáz előtti térséget dísznövények 
köritik. Alacsony, könnyű dézsákban ott dísze­
leg a leander, a gránátalma, fikusz, tuja. Ott 
szélről egy kis virág kádban, ott kínlódik egy 
törpe fenyő is.

Domby Kázmér ^ elnézte sárguló lomb­
ját. Mindennap elvész egy-egy ága, •— egy-egy 
galya. Nem neki való ez a levegő. Bolondos, 
exczentrikua gondolat volt azt idehozni. Az 
ő tanyája odafenn van kopár sziklákon, ember 
nem járta helyen, hol minél zordabb az idő­
járás — snnál jobban érzi magát. Ezt a lég­
kört nem fogja megszokni soha. Elvész ment­
hetetlenül.

II.
Domby Kázmér tüzérhadnagy határozott 

léptekkel tér haza lakására, egy csöppet sem 
reszketett a keze, mikor forgópisztolyából 
kiszedte a régi töltényeket s újakkal cserélte 
fel azokat ...
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,sbiu == Gáspár Béla erdőmester 
-00 koronával. Felolvastatott báró F e h é r- 
‘ a r y Géza miniszter levele, hogy « temes- 
v i Nemzeti Szövetség alakuló gyűlésén nem 
’lehetett meg, sikert kivan a Szövetség 
tmes eszméinek. Legközelebb alakuló gyű­
lések lesznek október 30-án Nyiregy- 
1 4 z á n november 20-án Zent á - 
‘ v 27-én N a g y- K i k í 

Kassán.
yarabás, DériésBarthos 

izólalása után az igazgatóság elhatározta, 
az 0, N. Szövetség évi közgyűlését de- 

hóban tartja meg. Dr. H ó d y 
munkás osztály elnöke terjesztette 

pié a kormányhoz intézendő memorandumot, 
ly alkalmaztassanak kizárólag magyar 
,unkavezetőket és magyar munkaiatokat az 
aJami vállalatoknál és gyáraknál. G r e c a 
indítványára az igazgatóság felhívja a társa­
dalmi munkás és nemzetiségi osztályok elnö­
két bogy a múlt évi működésükről valamint 
a jövő évi programúiról szóló jelentésüket 
gésvitsék el és terjesszék az igazgatóság 
elé. Végül G á 1 f f y indítványára dr. 
j,j v a c h y ügyvezető igazgatónak ki- 
:(jnő működéséért jegyzőkönyvi köszönet
szavaztatott.

A megtámadott kormány Az 1896.
választások alkalmával Jakon a néppártiak 
megtámadták a kormánypártiakat, a kik 
Pongrácz Anzelmmel éppen bevonultak a köz­
ségbe. Verekedés közben több ember megse- 
r-esüit. A vad szerint Zöld I-tván káplán, 
Korn Ignácz kasznár és Pollar Ferencz fő- 
erdész bujtogatlák a népet verekedesre. A 
veszprémi törvény zék ma kezdte meg a vég 
gyalust. A vádlottak 16 an vannak, köztük 
Zeibek Neri korrsmáros leány, aki szintén 
hajtogatott. A vádlottak mindannyian tagadnak, 
de a tanuk — mintegy ölvenen — ellenük 
vallanak. A tárgyalás alkalmasint több napig 
log tartani.

Vármegyei élet. Nyitravármegye tegnap 
tartott őszi rendes közgyűlésén Thuroczy 
Vilmos főispán elnöklete alatt a megyebizott­
sági tagok rendkívül nagy számban 
jelemek meg. A választások eredménye a 
Következő: főszolgabírók lettek : Langhammer 
Vincze és Rákóczy Lajos; szolgabiró : Chemer 
1-tvan ; második aljegyző : Dopcsányi István ; 
hatodik aljegyző : Fiizesséri Emil.

A közgyűlés lefolyása u'án a felvidéki 
magyar közművelődési egyesület 100 tagú 
küldöttsége tisztelgett Thuroczy Vilmos főis­
pánnál, Imi az összes nyilramegyei előkelősé­
gek megjelentek és dr. Janits Imre orsz. kép­
viselő lelkes szép beszéddel üdvözölte Thu- 
röczy főispánt, mint a F. M. K. E. újonnan 
választolt elnökét, kinek erős kezében az egész 
felvidék bizalommal és reménységgel látja az 
egyesület fényes lobogóját. Thuróczy főispán 
meghatottan mondott köszönetét és Ígérte 
hogy az egyesület felvirágzásáért minden 
ehetőt meg fog tenni s kérte az egész haza­

fias társadalom támogatását is.
Az okt. 25-iki vádat, a melyet Lukács 

Gyula tett a miniszterelnök ellen, a közvéle­
mény kívánalma szerint: tisztázni 
kell.

Lukács Gyula tudvalevőleg a Ház teg­
napelőtt! ülésén azt a vádat emelte a minisz- 
terelDök ellen, hogy ő hivatalának elveszté­
sével fenyegetett meg egy főszolgabírót az 
esetre, ha az adott szava ellenére nem tá­
mogatja a kormánypárt jelöltjét és csak ak­
kor hátrált meg, a mikor ez a főszolgabíró 
bejelentette lemondását. A keddi zárt ülésen 
leginkább a körül forgott a vita, hogy igaz-e 
ez a vád ? Konstatáljuk, még pedig azért, 
mert a miniszterelnök kitérő választ adott, 
“em utasította vissza — mint annak idején 
Unyay — egész határozottsággal — az el- 
, ne emelt vádat, hanem csak kétségét fejezte 
*' az iránt, hogy a Lukács által elmondott 
Mzélgetés megtörtént ; cxáfolata csak annyi- 

1-I á'lott, hogy alig telelhetnek meg a lé

ke!l kapnia a kellő elégtételt. Vagy pedig igaz 
és akkor Bánffy Dezső — legalább ez felfogása, 
nem maradhat tovább a magyar miniszterei, 
nokt székben. Eddig legahbb olyan cselek­
ményt, mely valakit egyénileg diszkválifikál 
osszelerbeletlennek tartottak az ország első 
tisztségével. A legnagyobb szükség van tehát 
arra a világosságra, a melyet a Bánffy teg­
napi nyilatkozata óvatosan kikerült.

A képviselőház közoktatási bizottsága 
Molnár Antal elnöklete alatt tegnap ülést 
tartott, melyen a kormány résziről Wlas- 
sics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter 
volt jelen. A .bizottság a közok atásügy álla­
potáról szóló miniszteri jelentes egyes feje­
zeteit osztot'a .ki előadásra tagjai között. Az 
állami elemi népiskolák megfelelő elhelyezé­
sével felmerülő kiadások fedezéséről szóló 
törvényjavaslat előadójává Molnár Antalt 
választotta meg a bizottság,

A főrendiház holnap 29-én délelőtt 11 
órakor ülést és ezt megelőzőleg értekezletet 
tart.

Napirend:
1. Elnöki előterjesztés.
2. Igazoló bizottság jelentésének tárgya­

lása a főrendek jegyzékének folytatólagos ki­
igazításáról.

3. A dicsőült Erzsébet királyné emlék­
szobrának létesítésére kiküldendő országos 
bizottságba hat főrendiházi tag választása.

külföld.

“Töknek azok, a miket Lukács mondott 
sszélgetésre különben nem emlékezik. Hát 

robr most vagy nem igaz az, a miket Lukács 
'l’J.a mondott s ez esetben Bánffynak meg

A Brisson kormány lemondása. A
franczia kamara három hónapi szünet után 
ma tartotta első ülését, a mely déli 12 órától 
este 8 óráig tartott és a Brisson kabinet lemon­
dását eredményezte. A kamara egyetlen tár­
gya a Dreyfus-ügyre vonatkozó interpellácziók 
napirendre tűzésének kérdése volt. Brisson 
kérte, hogy a Dreyfus-ügyre vonatkozó inter­
pellácziók elkülönittessenek ; utalt arra, hogy 
az ügy immár független bíróság előtt van, a 
melynek ítélete bevárandó. Derouléde hevesen 
tarn adta Brissont és a hadsereg védelmezését 
követelte. Ekkor a szószékre lép Chanoine 
hadügyminiszter, a ki meg a reggeli minisz­
tertanácson is részivel! és kijelentette, hogy 
osztja az előző hadügyminiszterek nézetét a 
Di eyfus-ügyről és levonva ebből a konzek- 
veneziákat, átadja a népképviseletnek minisz­
teri állasáról vale lemondását. Brisson alig 
tud szóhoz jutni a meglepetéstől. A szószékre 
rohan ; élesen megtámadja Chaoninenet és 
szemrehányásokat tesz neki. Felfüggesztik az 
ülé.-t és a miniszterek tanácskozásra vonul­
tak vissza. Az összes köztársasági pártok ta­
nácskoztak s elitélték Chanoinet. A kormány 
arra a megállapodásra jutott, hogy Chanoine 
helyét a kabinet egyik tagjával töltik be. Brisson 
bejelenti ezt a kamarának és az ülések elnapo­
lását kéri. Hosszú napirend-vitn indul meg 
erre, végül a kamara 286 szóval 254 ellené­
ben tehát 32 szótöbbséggel oly napirendet 
fogad el, a mely bizalmatlanságot fejez ki a 
kormány iránt. Brisson és társai elhagyták 
az üléstermet és lemondásuk átnyújtana ve­
geit az Elysée-palotába mentek F a u r e el­
nökhöz.

Ezek a szenzácziés események a legvi­
harosabb jelenetek közepette játszódtak le. A 
képviselők tettleg inzuliáták egymást és az 
izgalom egy alkalommal oly fokra hágott, 
hogy teljes tiz perczig senki sem tudott szó­
hoz jutni.

A politikai körök nagy izgalommal tár­
gyalják a fejleményeket. Azt hiszik, hogy 
R i b o t vagy D u p u y lesz az uj minisz­
terelnök1

A szenzácziüs események bizonyára újra 
felkavarják a Dreyfus-ügyot; de az is bizo­
nyos, hogy a semmisitőszék ténykedését most 
már semmi módon sem lehet megakadályozni. 
Akár a revízió mellett, akár ellene döntsön a 
legfelső bíróság, határozata megmásíthat lan és 
független a politikai hangulat minden változá­
sától. De a kormánybukás bizonytalanságot 
teremthet a franczia belpolitika más terein és 
éz ezért ismét nagy érdeklődéssel nézhet a

világ Francziaország felé. A Dreyfus-ügv, a 
mely immár a negyedik minisztériumot emészti 
föl, megszűnt egy egyén sorsát jelenteni, ezé- 
gér lett, amely alatt és mögött nagy dolgok 
vannak készülőben ...

A Fasoda-ügy. De Courcel franczia nagy­
követ, bár u'ódjat már rég kineveziék, — 
Salisbury kívánságára Londonban marad, a 
míg Angliának a franczia javaslatra adandó 
válaszát megállapítják. A választ holnapra 
várják itt.

t rancziaország első sorban tudni kívánja :
«feltéve, hogy Francziaország lemond 

asodáról és elhatározza Marchand vissza­
hívását, hova küldhetik ezt újabb angol rekla- 
mácziók veszedelme nélkül?»

Ez a pontosan föltett kérdés, Delcisse 
nézete szerint, Salisbury! kényszeríteni fogja 
annak elvi kijelentésére, hogy a hivatalos 
fölfogásnak is megfelel-e az angol lapoknak 
az a véleménye, hogy Francziaországnak 
messze Bahr el Gazéi mögé kell visszavo­
nulnia, mert az ott fölállított katonái elégte- 
lenek a tényleges birtokbavétel markirozására.

Csak akkor, ha Salisbury ezt megerősí­
tené, all be az az eset, a melyről Delcassé a 
sarga könyvben igy szólt :

»Ez annyi, mint lehetetlen követelés. Ez 
a francziák nemzeti becsületének megtá­
madása.»

London, okt. 26.
Az itteni sajtóban a franczia sárgaköny v- 

nek megjelenése azl a tudatot ébreszti, hogy 
a helyzet igen komoly, mert francziaország az 
angol követelésekkel szemben a non possumus 
állás pontjára helyezkedett. Francziaország 
Fasodához való jogát a res nullius el > éré 
alapítja és kétségbe vonja azt, hogy Angliá­
nak joga volna akar a khédive, akár pedig a 
szultán nevében beszélnie,

Páris, okt. 27.
A tengerészeti miniszter parancsára a 

franczia fölszerelt csapatok megindulnak és 
ma ugyanannak rendeletére tekintélyes csapat 
testek érkeznek Cherbourgba. Toulon elöljáró­
ságát értesítették, hogy mától fogva a város 
az egyik mozgósítási középpont lesz. Legelő­
ször is helyet kell teremtenie négy zászló- 
aljnyi sorbad-legénység, 16.000 tengerész gya­
logság es 600 embernyi tüzérség elszállásolá­
sára, A tanulókat szabadságra küldötték; int rj 
az iskolákba fogják a csapatokat 
beszállásolni. A kikötő felügyelőségéhez az a 
parancs érkezett, hogy a mennyire csak le­
hetséges, sietni kell a hajóraj felszerelé­
sével.

Színház.
Heti műsor.

Péntek: okt. 28-án bérlet 23 szám B 
újdonságul először. »Az oroszlán vadász« 
operette. Irta és zenéjét szerzetté : Verő 
György.

Szombat : okt. 29-én bérlet 24 szám »C.« 
»Az oroszlán vadász, másodszor.

Vasaruap : okt. 30-án délután leszállítói t 
helyárakkal: »Mátyás diák« vagy a ez i okot a i 
nagy iteze, este, rendes helyárakkal, bérlet­
szünetben : »Havasi rémkiraly.« Dráma.

A csók.
Örömmel üdvözöltük tegnap este I) ó- 

c z y Lajos poelikus, rímes versekben irt, 
vigjátékát, a »Ccókot«, melyet oly rég nem 
adtak a debreczeni színpadon: Ismét gyönyör­
ködhettünk az idillikus, bájos jelenetekben, 
melyeknek szépségei lebilincselik a hallgatót 

De hisz ki nem ismerné Dóczynak e 
gyönyörű darabját, melyből szerelmes ifjak és 
ábrándozó leányok még most is évröl-évre 
szavalják, hogy »Nem is értik azt, csakis a 
sultogók.«

Élvezetes estéje volt tegnap a nagyszá­
mú distingvált közönségnek. A darab szép-é­
gét nagyban emelte a szereplők egyöntetű, 
összevágó előadása és a gondos rendezés.
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A .siker oroszlánrésze a mi szeretett naiván- 
kat Szabó Irmát (Maritta) illeti, ki bájos 
mozdulataival és kedves beszédével szinte 
megbüvöllc a közönséget.

Különösen ki kell emelnünk a második 
felvonásbeli csókdeíiniliöját. Oly végtelen báj­
jal és annyi érzéssel szavalta bogy a felhang 
zó taps az előadás menetét is rövid ideig 
megakasztotta.

Méltán osztozik sikerében Fái Flóra 
Iflanda) is, kinél ölömmel vettük észre, hogy 
az iskolai modorosságot már kezdi le 
vetni.

T. H a I m i Margit (A ngela) kis sze­
repét b gondosan kifugestalunul játszotta.

Seven T a n a y szép sikerrel ala­
kította.

Hogy Szathmáry Árpád (Sobrim ismét 
művésziesen játszott, ezt fölösleges is mon­
danunk.

Székely Sándornál (Adolár) a 
hatást nagyban elrontotta az a körülmény, 
bogy szerepét nem eléggé tudta a csengő 
rímeket néha megcsonkította-

Hogy az előadást mindvégig csendben 
zaj és lárma nélkül nézhettük végig, azt azon 
körülménynek köszönhettük, hogy a karzaton 
kevesen voliak.
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Színházi hirck. Pénteken okt, 28-án 
kerül először bemutatóra Verő György a ki­
tűnő színműíró s zeneszerző legújabb operet- 
teje ; >Az oroszlánvadász«. Verőnek ezen leg 
újabb operettjében is erezhető a mester ge- 
malitása. Kitűnő, mulaitaió a tzövege és bá- 
JOS a muzsikája. A főbb szerepeket ; Sziklay. 
(Pnsson polgármester). Locarekné, (Dorottya 
1. Serfözy Zseni, (Msdleine) F. Kál.ay Lujza 
™^asl0“) lxaracs Imre, (Previllier Emil
UantiaS“ M8 <ToU"ln)' Hubor Árpád,’
Haptiste), Makrayne, Guervass süné, Gsáky 
(Gervassont játszuk, y

Táviratok.

egész-

A pestis.
/ ia^?S’ ukl‘ ^ ^Ul‘ I“- érakor) Pech a 
ápolónő hőmérséklete 39 2 fok érverés 102 
rendes, lélegzés 32, szinten rendes. A szivhang 
ősz a; c auozis es mirigydaganat nincs. A 
mellen es háton csekély bőrvérzés jelent-

Hochegger ápolónő hőmérséklete 395 fok 
bulszaggatása vau, régebben fülgyikadásban
hányt60 KgV ,Zbe“ zü,des-sárga maszszát

Göschl Mária hőmérséklete 37 2 fok 
fejfájása van, egyébbként semmi baja. '

A többi internált mind teljesen
séges.

A kiegyezés.
Bécs, ökt. 2ö. A »Neue Freie Presse« 

szerint a jobbodat köreiben azt beszélik 
bogy a szükséges kiegyezési provizóriumot 
mindenesetre a 14 § segítségével és nem par 
lamentáris utón fogják eleibe léptetni ami 
annál érthetetlenebből hangzik, mert a status' 
quo ideiglenes meghosszabbítása a reichsratii- 
ban aligha járna nehézséggel.

Bécs, okt. 26. A »Vaterland« jelenti 
A kormány viszonya a jobboldalhoz mártisz- 
azódott, és rendeződött. Egyes lapoknak álli- 
olag újra feheerüU komoly nehézségekkel 

szóló jelentesel vagy merő puhatolózások vagy 
úgynevezett jámbor óhajok. Az illető körökben 
ezeket a jelentéseket irányzatosaknak tartják.

Francziák és Angolok
Marseille, okt. 26. Barátién kapitány 

a ki ma reggel ért ide, 9 órakor Párosba 
u ázott, A kapitányt »Éljen Marchand !» »Eiden 
Hará.ier !« .fi jen Francia ország !„ kälT 
sokkal fogadták.^,,ebener basa ugyanazzal

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai inté­
zet jelentése oki. 26 án : Az idő megmaradt 
enyhének és száraznak. Jelentéktelen eső 
csupán az északi határvidéken volt.

* Sztrájkoló oláh jogászok. A nagy­
váradi jogakadétniá oláh nemzetiségű hallgatói 
— mint Nagyváradról jelentik — sztrájkra 
szánták magukat. Tegnap ugyanis dr, Bozóky 
APjos igazgató az akadémia első éves hall­
gatóinak tartott előadást, s közben hangsú­
lyozta, hogy Magyarországon nincs jogosult­
sága a nemzetiségi villongásnak. — A mint 
szavai elhangzottak, mintegy vezényszóra 
pattanlak föl a románok. Lá mázva fordultak 
az igazgató felé :

Nem tűrjük a sértegetést tovább !
Dr. Bozóky Alajos valamit akart még 

szólni, de a román hallgatók mind kivonultak 
a teremből.

A folyosón nagy csoport akadémiái pol­
gár nézte végig a románok kivonulását s 
csakhamar tüntetés keletkezett. — Indulatos 
kiabálások hallatszottak a magyarok ré­
széről :

— Le a hazaárulókkal ! Ki velük !
A békétlenek útja egyenesen a táviróhi- 

vatalba vezetett s ott a következő szövegű 
telegrammot adták föl :

Tribuna Nagyszeben.
A román ifjúság bejelentette a sztrájkot.
A román jogászok nagyon elvetik a 

sulykot s mód felelt visszaélnek magyar tár­
saik türelmével. Ha Így tart a dolog, akkor 
maholnap erősebb rendszabályokat kell szem­
ben alkalmazni.

* Eljegyzés. Wohl Lajos dr. szilvás!
drvos eljegyezte dr. S i m o n Gáspár H.szo- 
boszlói városi orvos leányát Piroskát 
Az eljegyzéshez mi is őszinte szívvel gratu­
lálunk. s

* Betörések. Egy jól szervezett betörő 
banda működik varosunkban. Úgyszólván na­
ponként követnek el egy-egy betörést s ráadásul 
oly raffineriával dolgoznak, hogy a rendőrség 
a legerélyesebb nyomozás daczára sem tudja 
a banda tagjait elfogni. Tegnap este ismét két 
betörest követtek el. Az egyiket Grünfeld 
Adolf ruhakereskedő kárára követték el, kinek 
kirakatát az ismeretlen tettesek feltörték s 
abból 80 frt énékü ruhaneműt loptak el. 
László Karoly szücsmeeter piacz u'ezai 
lakásába is behatoltak s 30 frt értékű sáp- 
kákát elloplak. A rendőrség most nagyban 
fáradozik, hogy a betörő banda tagjait kézre 
kerítse.

* Meghívó A debreczeni czinész inni- 
társulat 1898 november hó 5-én szombaton 
a »Korona« dísz-termében Saját helyiség 
Munkás szálló es munka közvetítési m>da 
Itílall'tásanak alapjara vacsorával egybekötött 
zártkörű táncz-es élyt rendez, Belépti dij va­
csorával együtt személyenként 1 formt Va
Vacsora keUzdetéá8CTalélyrevbeÍéptÍ'dÍj 50 kr- 
Vacscn a kezdete 8. Tancz kezdete 9 órakor
zenész Kiss Béla kitűnő zenekara. Jegyek a
meghívó előmutatása mellett előre 7-,
Weidner József, Weidner Gusztáv és Czmzó
Lajos urak üzletében. Felülfizetések a óté.
konyezéi érdekében köszönettel fogadtatnak s
birlaprlag nyugtáztatnak, K s

Bncsn ebéd elmarad. P u k y Gyű 
la, a debreczeni kír. Ítélőtáblának nyugalomba 
vonult elnöke, mint sajnálattal értesülünk 
erősebb meghűlés folytán gyengélkedik. Ez 
okbul és ő méltóságának ismételt és hathatós 
kérelme folytán a tiszteletére folyó hó Sí­
ikére megtartani tervezett bucsuebéd el fog

Gyaszhir. Vettük a következő 
jelentést , Legmélyebb fájdalommal ét 
szívvel tudatjuk szeretett jó uverZu™^tÖrt 
kedves testvérünknek Halász Elviráid és 
tének 17-ik évében folyó hó 25-ék ,ak,éle- 
12 órakor, 14 napi szenvedés és /Ü6 lél 
szentségek ájtetos felvetele után beknl.i 'otl1 
csendes elhunytál. Kedves halottunkkef? ?u 
részei f. hó 27-én, délután 3 órakor kf °ldi 
Piacz-utcza 14. számú háznál a rómv ,nak 
egyház szertartása szerint beszentePetni z ' 
Szent-Anna-utczai temetőbe örök nv, i és a 
helyeztetni. Az engesztelő szent mise zm8 
pedig f. hó 28-án d. e. 9 orakor foy ó d°zat 
Urának ^mulattatni, Mely végtisztesséltT 
rokonainkat és ismerőseinket szoi, l,e 
szívvel meghívjuk. Kelt Debreczpnh ° °dott október hó'29-én. BánatosS í 91 
Izidor és neje Markó Erzsébet TP»„ala8z 
Pszkár, Margit, Erzsiké és Zoltán, a? If“!,' 

j világosság fényeskedjék neki ! or''k
I * A költők fejedelme. A párisi r,nl„ 
[poétáknak meghalt nemrégiben a választlo 
»ejedel,nük, az öreg Stephane Mallarmé Mo! 
megszavaztatták az Írókat, akiknek többsén 
Léon Dierx-t választotta meg a költők feiedrl 
mevé. Igen sokan voltak, akik azt Írták hn„ 
költők közt fejedelmet választani ostoba^ 
Nem is szavaztak. Úgy látszik, hogy nekik 
van igazuk. eKu

* ESy hadnagy kalandja. B. Csabáról 
■rják, hogy egy közöshadseregbeli hadna-y 
Kígyóson a nővérénél volt szabadságon- Szép 
reggel lévén, sétálni ment kard nélkül. Szem.

maradni.
Vasúti egyezmény ratificálása A

turini-severin-kladovni vasút kiépítés- ügyében 
Szerbia és Románia közt létrejött egyezmény 

mm, Bukarestből jelentik - tegnapi 
külügyminisztériumban ratilicálták

be találkozott nehány csendőrrel, ezek őrs­
vezetője igazolásra szólította fel, de hiába 
igazolta magát, a csendőr ráfogta, hogy ö 
Sztáray gróf, aki Bécsből gyilkosság vádja 
elől megszökött. Minden tiltakozása hasztalan 
volt, átkisérték töltött fegyverrel Csorvásra 
14 klmrre s ott tartották félnapig, öreg este 
eresztették el.

* Egy agár veszettsége. Nagybecskere- 
ken tegnap óriási rémületet okozott egy agar 
amely megveszett és hazulról megszökött’ 
három városrész kutyáit megmarta ; beleka­
pott azonkívül gazdája kocsisának a kezébe 
is, a kit felvittek a Pasteur intézetbe. A ku­
tyákra 10 napos zárt rendeltek el.

Nagy idők tanúja. Nagybecskereken 
tegnap halt meg Schwimmer Mór 48-as hon­
ved törzsorvos özvegye 85 éves korában. Az 
elhunyt megyeszerte ismeretes volt jótékony­
ságáról, és mint a nagybecskereki jótékony 
nőegylet egyik alapítója, emlékét sok szegény 
ember fogja áldani.

* Fegyelmi vizsgálat. A belügyminisz­
ter fegyelmi vizsgálatot rendelt el a veszprémi 
tanács több tagja es a r. kapitány ellen, a 
miért egy háztól jogtalanul megtagadták a 
lakhatási engedélyt.

* Letartóztatott anarkista. Kassáról 
Írják, hogy ott a rendőrség tegnap épen ak­
kor tartóztatta le Petrovszky János géplaka­
tos anarkista szökevényt, a mikor az a mun­
kások közt agitált. Petrovszky szepesváraljai 
illetőségű ; Szepesváralján 1 hónappal ez­
előtt azért tartóztatták le, mert egy korcs­
mában királysértő beszédet tartott. Azonban 
megszökött s Kassára ment anarkista üzel­
mek folytatni. Szabadságát azonban nem so­
káig élvezhette, mert a kassai rendőrség fel­
ismerve, letartózlatla s aztán vasra verve 
elszállította a lőcsei jbiróság foghá­
zába.

* A nyomdászegyesület alapszabályai.
A nyomdászegyesület már — több, mint — 
egy hónapjj, hogy felterjesztette módosítandó 
alapszabályait P e r c z e 1 Dezső belügymi­
niszterhez jóváhagyás czéljából, azonban a 
miniszter még mindezidáig nem látta el az 
alapszabályokat a jóváhagyó záradékkal. Biz­
tos forrásból nyert értesülésünk szarint a 
belügyminiszter egyáltalában nem 
fogja megerősíteni az egyesület 
alapszabályait és úgy fog intézkedni, hogy az 
egyesület feloszlatását rendeli

atlal
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I Ugyanis mär másodszor találtak az egye­
nletben olyan pénzre, amely tiltott gyűjtésből 
S Pdt s ezért a miniszter nem engedheti meg 
fz ggyesület további működését. A feloszlatás 
®. tegnap már a fővárosi nyomdászok 
közé is eljutott, s ott érthető izgalmat keltett. 
a nyomdászok el vannak határozva, hogy ha a 
[eloszlatás megtörténik, úgy önképző-egyesületet 
alakítanak, vagy a nyomdászok másik egyes ii- 
piébe, a rokkant-egyesületbe 
iratkoznak. V á s s o n y i dr. ma már tett 
lépéseket a rendőrségnél a lefoglalt pénzek 
kiadatása iránt.

* Lnccheni. Egy genfi újság o hó 22-én 
elárulta hogy Lucchenil az nap délben utol­
jára vezetik a vizsgálóbíró elé. Az ülésterem 
annyira megtelt kiváncsiakkal, hogy az embe­
rek meg sem mozdulhattak. Nemi következ­
tetést lehet ebből vonni, hogy mi lesz majd 
„óv. lO-én. a mikor a gyilkos bünpörének 
tárgyalása kezdődik.

Délelőtti V4 12-kor két markos csendőr 
a2 örök kezénél fogva tartották Luccbenit, 
bevezették őt Le Eort vizsgálóbíró elé. A go­
nosztevő ezúttal is azt a nyugodt közömbös­
séget mutatta, a mely sohasem hagyja cser­
ben és arczán ott volt az a gúnyos mosoly, 
a meiy undort kelt mindenkiben a ki nézi.

Bevezették a tanuk termebe. Mély 
csendben adta ki a vizizsgáióbiró a szokásos
rendeletét :

— Vezessék be a fogolyt !
A főügyész aztán felolvasta a szokásos

formulát:
•Tekintettel a vizsgálat eredményére 

Lnccheni Luigi született 1873 ban Parisban, 
fia Lnccheni Lujzának, kézműves, — aki 
1898. szeptemben 10-én Géniben Erzsébet 
Eugenia, Ausztria csaszá néja és Magyaror­
szág királynéja ellen szándékos gyilkosságot 
köveiéit el ; (a »szándékos« szó hallatára 
Luccheui mélyen meghajtotta magát) —

tekintettel arra, hogy ezt a gyilkosságot 
előre megfontolva követte el a genfi büntető­
törvénynek 81, 249, 251 és 252 §§-ai pedig 
ezt a bűntényt büntetéssel sújtják :

Genf köztársaság főügyésze Luccheninek 
az esküdtek elé való utalását indítványozza, 
bogy ott ítélkezzenek felette.«

Ez iratnak a felolvasása Lucchenil nem 
gén látszott érdekelni. Ide-odahajlongott, a 

kalapjával játszott és a jelenvoltakat nézte 
mereven, mégis észre lehetett venni, hogy a 
•crime dassasinat« és a »cour de justice 
criminelle« kifejezések hallatára kissé össze­
rezzent. Felegyenesedett, a mikor védője, 
Marchand a szigorú fogság megszüntetéséi 
kérte. A vizsgalat befejeztével az úgynevezett 
titkos fogságnak is meg kell szűnnie. Na- 
vazzni főügyész azt felelte, hogy ez külön 
kijelentés nélkül is önmagától megszűnik.

a főügyész indítványának megfelelően a 
törvényszék a gyilkost az esküdtszékhez uta 
sitoita, a hol november 10-ikéu kezdődik a 
tárgyalás. Lucchenil aztán visszavezették 
zárkájába. Roppant kiváncsi tömeg előtt vo­
nult, a kiknek folyton ismételte :

— Eh ! Ou, jesuis Luccheni !
A titkos fogságot délre megszüntették 

és Lucchenit a vizsgálati foglyok közé osz­
lottak be. Ám reá nézve különös intézkedé­
sek is történtek és a főügyész külön utasí­
tásokat adott a börtönfelügyelőnek. — A 
tárgyalás november 10-én, reggop 9 órakor 
kezdődik.

* az ecscdi szűnt. A gömörmegyei 
Ecsod községbe a napokban egy utaséin bér 
érkezett. Szállást kért egy házban, hogy éj­
szakára megpihenhessen. Reggel, mikor már 
indulóban volt, az udvaron levő kúthoz merít 
ér keresztet vetett magára. Majd a házbe- 
hekhez fordulva, rájuk kiáltott :

— Látom a boldogságos Szüzet !
A házigazda, majd meg a felesége is 

óvatosan közeledtek a kúthoz, de mit sem 
láttak. Ezt tudtára adták vendégüknek is.

— Akkor ti nem vagytok tiszta em­
berek, sóhajtott a csavargó és buzgón ve- 
etle magára a kereszteket, ahitattal nézve a 

sül lenekére. A jámbor emberek végre is el­
ülték, hogy vendégük nem földi ember és

hiedelmük csakhamar elterjedt azegész környé­
ken. Csoportonként zarándokoltak el a kúthoz 
bár a lálomány előttük nem jelent meg.

Mikor a ravasz ember látta, hogy em­
bereit kellőképen előkészítette, hozzákezdett 
manipulációjához. Kihirdette, hogy csodate­
vő erővel van megáldva. Kezével meggyógyít­
hat sántát vakot bénát. Akik gyógyulást ké­
tesnek; nála megtalálják. A könnyenhivö 
emberek készpénznek vették minden szavát 
é3 másnap már tömegesen vitték hozzá a 
betegeket. 0 aztán szépen megmagyarázta, 
hogy a dolog nem megy olyan egyszerűen! 
Háromszor kell a beteget elhozni és csak 

-akkor gyógyul fel teljesen. Pénzt azonban 
hozhatnak akármikor. Nem neki kell, hanem 
egy hatalmas szép templom épül majd belőle. 
Javában folyt már az adakozás, misor a 
esendőrség neszét vette a dolognak és elcsíp 
te az élelmes szentet akiről kitűnt, hogy 
foglalkozás nélküli csavargó és Rozgonyi Ist­
vánnak hívják. Most már a börtönben elmél­
kedik fényes szereplése fölött.

* Samassa érsek jubillemna Eger vá­
rosa fényes ünnepléssel hodolt Samassa ér­
seknek 70-ik születésnapja alkalmából. A város 
ki volt világítva és a házak lobogó díszben 
állovak. Az érsek ünneplésében részt vett az 
egész város.

* Muraviev. Muraviev gróf, az orosz 
külügyminiszter Becsben való 5 napi tartóz­
kodása után tegnap este fél 10 órakor eluta­
zott az osztrák fővárosból Livádiába, az orosz 
udvar ezidőszerinuszékhelyére. A bécsi északi 
pályaudvar csarnokába röviddel 9 óra után 
érkezett meg Lichtenstein herczeg, a pétei vári 
osztrák és magyar nagykövet, Budberg, a becsi 
orosz nagykövetség első tanácsosa az egesz 
követség! személyzettel és Lwow, a budapesti 
orosz vezér-konzul. Muraviev gróf Kapnist 
gr. orosz követ kíséretében fél 20 óra előtt 
5 perczczel érkezett a pályaudvarra. Szives 
üdvözlettel búcsúzott el Muraviev gróf a 
jelenvoltaktól és az uavari várótermen át 
ment ki a perronra, honnan a vonat pontban 
fél 10 órakor indult el.

* Az egri jogakadémia a román agí- 
táczió ellen. Az egri jogakudémia ifju-ága 
elhatározta, hogy állást foglal a román izga­
tások ellen, melyeket e napokban szellőztet­
tünk. A jogakadémia ifjúsága, az elnök In 
dilványara táviratilag fejezte ki megbotránko­
zását a nagyváradi és kolozsvári román hall­
gatók magaviseleté fölött.

* Bánffy báró és Szapáry Gyula gróf 
A képviselőház tegnapelőtti zárt ülése után 
gróf Szapáry Gyula, az egyházpolitika 
elől meghátrált minisztereluök összetalálkozott 
báró Bánííyval, a jobboldali folyosón, amin 
ez egészen kivörösödve jött az ülésteremből. 
A két kitűnőség kezet fog, mire báró Bánffy. 
ki még miniszterelnök, így ömleng Szapáry 
elő't, ki már nem az :

— Boldog ember vagy! Te rólad csak 
azt mondták, hogy rossz miniszterelnök vol­
tál, de engem már elneveztek rablónak, gaz­
embernek. semmirevalónak . , .

— Légy nyugodt, vigasztalta Bánffyt 
Szapáry, amint nem vagy miniszterelnök, 
már ismét becsületes ember leszel. (Próbálja 
meg.)

* Uj szerb püspök. Az újvidéki szerb 
püspöki szék O p a s i c s eddigi püspöknek 
köztudomású megbetegedése következtében 
megüresedett. A püspöki széket közelebb vá­
lasztás utján töltik be és mint értesülünk, 
a püspöki méltóságot Vukadinovics 
J. zimonyi főesperes kapja meg. Vukadino­
vics a legiudósabb és legnépszerűbb főpapok 
egyike, a ki ß r a n k o v i c;s pátriárkának 
iskolatársa s bizalmas embere volt, A bölcsé­
szetet Budapesten végezte s jól beszél magya­
rul. 35 év előli Újvidéken volt tanár s 26 
éve zimonyi főesperes.

* Baross fia. Jövő hónap 20-án leplezik 
ie a keleti pályaudvar elölt a vasemberszobrát. 
Közadakozásból emelték a szobrot, hogy örök 
időkig hirdesse a nagy polgár-miniszter di­
csőségét. A szoborra begyült összegből 25.000 
frt még fenmaradt, ezt az összeget ma a 
budapesti árvaszéknél Baross fia számára

befizették. Baross fia neveléséről tudvalevőleg 
az állam gondoskodott, most pedig a nemzeti 
gyűjtésből oly tőkét kapott, hogy gondtalanul 
kezdheti meg pályáját. Megtanulhatja ebből 
is, hogy a magyar nemzet minden érdemet 
megjutalmaz.

* Magyar koszorú Müller dr. sírjára.
Korányi budapesti egyetemi tanár tegnapi 
előadásának hatása ala't az orvosnövendékek 
a Becsben elhunyt dr. Müller sírjára koszorút 
küldöttek. A koszorút, melyen ez a fölirás 
van r A tudomány és a kütelességleljesite» 
vértanújának — a budapesti első belgyógyá­
szati klinika, ma délután küldtek Bécsbe 
Nothnagel udvari tanácsos ezunére ievél ki- 
éretében, melyben fölkérik, hogy a buda­

pesti orvosifjuság koszorúját helyezze el a 
fiatal tudós sírján.

* Merénylet egy földbirtokos ellen.
Nyíregyházáról jelentik Izsák László keue- 
zi birtokosra az éjjel ralőttek az ablakon ke­
resztül. A fóldbmokoi nohn srejtel roll töltve 
életveszelyesen mégsebessü t. Hatvánn gy sö­
rétszem hatolt a testébe. A merénylőt nyo­
mozzak.

x Osztály sorsjegyek a III. sorsjáték 
I. osztályára ‘/i 6 frt, l/a 3 frt, l/i 1 Irt 50 
kr, Vs 75 kr. Újságíró sorsjegyek 6 húzásra 
1 korona 100.000 korona főnyereménnyel. 
Állam sorsjegyek 200.000 korona főnyeremény­
nyel 2 írtért. Valamint minden húzásra 
mindennemű ígérvények kaphatók Scwartz 
Dániel dohány-tőzsdéjében a »B.ka» szálloda 
épületében

x Üzleti könyvek, kopir-könyvek 
rendkívül olcsón kaphatók Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában, a főpostá­
val szemben.

A bécsi pestisről.
A «Debreczen» tudósítójától.

Béps, oki. 26.
A pestisben betegen fekvő három nő 

közül Pecha Albina éleiben maradásához 
nincs remény. Láza ma réggel 40.1 fokra 
emelkedett. Ügy őt, mint Vilfrida apáczát és 
Gőschl szolgálót ismételten beojtották szérum­
mal. A két u óbbinál aggasztó tünetek nem 
mutatkoznak. Pecha Albinát e lenben több­
ször hányás fogta el, miáltal nagyon el­
gyengült.

Nothnagel professzort a járvány-bizott­
ság rendeletére ma reggel lakásáa internálták, 
Ennek az intézkedésnek oka az, hogy Noth­
nagel vizsgálta meg az elhunyt Barischt, a 
kinek testét többször megérintette. A pro­
fesszornak további intézkedésig nem szabad 
lakását elhagynia és betegeket sem fogadhat.

A közkórházakban az o szes kísérleti 
állatokat külön ozztályba vitték, a hol a 
legázigorubb felügyelet alatt fognak tartatni.

Dr. Pooch és a többi elkülönített sze­
mély teljesen jól érzi magát.

Bécs, okt- 26.
A helytartóság utasította Nothnagel ta­

nárt, bogy további intézkedésig ne látogassa 
klinikáját. Nothnagel úgy lakásán, mint laká­
sán kívül beszüntette a rendelést, hogy egy 
beteggel se érintkezzék. A »Wiener Alig, 
Zeitung« megjegyzi erre, hogy ez az elszige­
telés óvórendszabály a közönség megnyugta­
tására. — Nothnagel a legjobb egészségnek 
örvend. Az izoláltság aligha tart tovább há­
rom vágy négy napnál.

Bécs, okt. 26.
A permanens-bizottság inai ülésén tu­

domásul vette azt a jelentést, hogy tegnap 
este a polgármester rendele’ére a he yiartósag 
a városi lanács és a közkórház képviselőinek 
közbenjöttével bejárták a nevezett inté et és 
az ana'omla-pathológiai intézet ö szes főcsa­
tornáit, A vizsgálat eredménye teljesen meg­
nyugtató. A bejárást a csatornatisztitási mun­
kálatok vállalkozójának szolgái végezték. A 
kórházi csatornákban néhány eleven és csak 
egy döglött patkányt találtak. Ellenben igen
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mérnök

sok eleven patkányt találtak az alsbachi- 
csatornában es a Lazareth-uícza végén. Mikor 
a bizottság a kórhazak udvarain több lejáró' 
nál megvizsgálta a csatornákat, sem eleven 
sem döglött patkányokat, sem más feltűnő 
dolgot nem vett észre, Valahányszor egy-egy 
lejárót elhagytak, megmosták és dezinticzáliak 
a csatornatisztítók kezeit és vedreit, A csa­
tornatisztítóknak szivacs volt a szájukban 
A polgármester elrendelte, hogy az összes

1898. október 27

és Horváth József bizottsági

említett 
nék ki

csatornákat este forrásvízzel öblít*

Bécs; oki, 26.
dékán rendeletére, 
de valószínűleg

A közkórházban a 
szünetelnek az előadások, 
jövő héten újra megkezdődnek, mert 
terjedése kizártnak tekinthető.

A pestis a Reichsrathban.
Bécs, okt. 26.

Az osztrák képviselőház mai ülésén gróf 
Thun miniszterelnök válaszolt Gregorig és 
társainak a pedisügyben beterjesztett inter- 
pellácziójára.

A miniszterelnök kije'cntetle, hogy a 
közkórházban előfordult pestis es tekel lia- 
risch szolgának gondat ansága idézte elő. Hogy 
az inficziulás hogyan történi, ezt aligha lehel 
kideríteni. Az interpelhGók kívánják, hogy az 
orvosok veszedelmes kísérletezései tiltassanak 
el, ezt azonban nem lehet elrendelni, mert 
éppen a kísérletekből merített tapasztalatok­
nak köszönhetjük, hogy i yo i járványok ide­
jén nem pusztul el töbné annyi emberélet, 
mint azelőtt. Végül elismeréssel volt dr. Mül­
ler munkálkodása és emléke iránt.

A ház a m niszterelnök válaszát tudo­
másul vette.

Korányi tanár a pestisről.
Dr. Korányi Frigyes tegnap délelőtt elő­

adást tartott a pestisről az üllői úti klinika 
be gyógyászati osztályán. Az előadást nagy­
számú közönség hallgatta, köztük igen sok 
orvos.

Korányi részletesen ismertette a pestis 
történetét, annak bacillusát, az ezekkel foly­
tatott eddigi kísérleteket, a betegség tüneteit 
es letol)ását.

A bécsi esetről szólva annak a vélemé- 
nvén-k adott kifejezést, hogy a pestis aligha 
log elterjedni a becsi közkórház falain kívül, 
ha csali igaznak nem bizonyul az, hogy két 
fertőzött patkány kiszabadult és az , !ső ál­
dozatnak, Barischnak ruháit kivittek a kór­
házból.

A patkányok könnyen terjeszt k a pes­
tist, tt miért is kiirtásuk czelszerü volna. A 
pestis, kolera a piszok közt terjed legjobban 
azért legbiztosabb ellenszerei a tisztaság és 
az ínség enyhítése. Képzett orvosok, köteles­
ségtudó hatóságok, a közegészségügyi követe­
lések kielégítése : ezek adják a biztosítékot 
az aggodalom ellen. A szerencséién dr 
Muller tálán elmulasztotta a kellő óvatossá­
got es talán Barisch halálát is ő okozta Az 
orvos hivatásának tdeálja azonban az, hogy a 
midőn az emberiség érdekeit szolgálja, akkor 
a magává vonatkozó mellékes körülményeket 
teljesen háttérbe szorítja és talán a másokra 
vonatkozókat sem mindig veszi úgy tekintetbe 
mint az olyan ember, a kinél az a fötekintet' 
hogy a hajaszála el ne görbüljön és helyteh- 
nitheto hőste tel el ne kövessen. Óvakodniuk 
attól hogy egy ilyen előfordult hiba alkal­
mából olyan módon vádoljuk az orvosok cse­
lekvését, a mely tekintélyüket lerontani al- 
kalmas.

A nagy tetszéssel fogadott előadás után 
a budapesti .' rvosnövendékek koszorút köl­
tiöltek Dr. Mullernek, mint a »tudomány és 
kotelassegtelje ités vértanújának« sírjára.

A főváros intézkedései.
A főváros közegészségügyi bizottsága 

tegnap Viola Imre tanácsos elnöklete alatt 
ütést tartott, a melyen résztvettek Me ly Béla 
jegyző, Schermann Adni főorvos, Müller 
Kalman kórházigazgató, Heuffel Adolf közé- 

igazgató, Mállás Hugó műszaki tanácsos 
Steinhardt Antal, Ka-

uzer János 
tagok

Viola elnök bejelentette, hogy a hatóság 
mir most, a mikor a veszedelem még nincsen 
itt, meg akar tenni minden óvintézkedést, ne­
hogy az esetleges veszedelem készületlenül ne 
találja.

Honig mérnök bemuta'ta az építendő 
barakok terveit. A bizotlság elhatározta, hogy 
egyelőre három pavilont építtet negyven be­
teg számára Az építést négy hét alatt fogják 
elvégezni 60.000 forint költséggel. A (elekren- 
dezés ezenkívül 40.000 frtba kerül.

KÖZGAZDASÁG.
Budapesti gabonatőzsde.

okt. 26.
készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következők

előzze meg, mert a rozs csak ni 
diszlik, mely kissé meg va„ ülepedve'

A 3-dik szántás befejeztével lm 
egy kis műtrágyát, ne sajnáljuk 
költséget, melybe a műtrágya bes/ar kevés 
rul bőven megtérül az ama joved-uV"' 
mely a termés mennyiség és minő! mben. 
innának következménye leend a - ^avu‘ 
közül sokszor egyedül a foszforH-át-vT'!'88-'41' 
jó hatást eredményez, különösen »ti, 8 lgen 
talaj káliban hiányt nem szenved' ha a 
talaj) ha ellenben a talaj káliban sziii/^P8' 
nek (pl. könnyebb homok, vagy tőzoeé^’wP' 

izfortráuváníib- L-.u: ... J ges tálai)
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64—66 1 7.80 1 8.20
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5.55 5.35
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úgy a foszfortrágyának káli trágyával 
együttes alkalmazása ajánlható

A foszfortrágyákból legjobban -i 
foszfátot ajánlhatjuk, kát. holdanként mT' 
mennyiségben. Ezeket elszórva, jó| a,?9 kg' 
náljnk s közvetlenül utána a vetélt fna1"0' 
siijuk. A müiragyák
ősszel is fog mutatkozni a rozs orőteli« u 
fejlődésében, igen természetes, ho-y e Ln bb 
tavaszra még inkább fokozódik különb akkor, ha a műtrágyázás ,öldtra,?Ä
MeT"-E *r"16" -8«

Az ősz folyamán, ha a vetést igrn
tag hol epei bontaná, tanácsos le<z gulyaben 
marhákkal vég,g járatni, melyek a jé kéL 
megérve, a rozs kapállása be nem Követklz-

Ha a rozsot kötöttebb talajon termel 
aérik, úgy az tavaszszal meg is fjgasolhato» 
levegőnek a talajba juttatása czéljábó'. Köm 
nyebb talajon e fogasolás elmaradhat. "

. t, A . ,®rmelésnek a mondottak szerinti 
fvghezvitelet nyugodtan ajánlhatjuk bárkinek 
is s .hisszük, hogy lesznek is követőink
i Berll°.' ok'- Északamerikai ellanv-
hulásra a kínálat naevohh volt Búza &__ *
3-4 márkává, olcsóbb. Zab változatlan A

Sertésvásár.
okt. 26.

nehéz
párjn

Kőbánya! sertéspiacz. Szerbiai 
páronkint 320 kilogrammon felüli 
54—55 krajezárig, közép (pkint 251 — 30
— kilogramm súlyban) 55—56 kraiczár 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 53—54 krajc-árig.

Sertéslétszám: 1898. évi okt. 24-én
— volt készlet 42.217 darab, 1898 okt 
hónap 25-en felhajtatott 381 drb, 1898 okt 
hónap 25-ik napján elszállitatott 417 darab 
1898 okt. hó 2G-ik 
ben 42.181 darab. — 
irányzata lanyha.

CSARNOK.

rozs termés

Eljösz-e ?
Megcsendül im egy rég megszakítóit dal 
Ah úgy vágyódom újra te utánad t 
S piros rózsával, fehér liliommal 
usak telehinUm újra a .szobámat.

Válóik1 rég’ —•,egy halk koP08,otásra lesve 
Vátlak s úgy ejt a perczek röpte lázba
n ra,/?8T. már ,ninden kicsi neszre, 
Hogy lábaid lépte, ruhád suhogása.

napjára maradt készlet lJgy é,r a? ®st‘ U8V ér az éj s te késel.
A hízott sertés üzlet- ÍV.. Ja 101 Jdrsz> ah, gondolsz e még rám 5 

Lsuggsz-e valakin lázas öleléssel,
Vugy nem ölelsz már senkit, nem is élsz Ián ..

Nahtd van, ami drága volt szivemnek :
Innt ifjúságom minden vágya, álma;
DaloK melyek csak csókodtól teremnek, 
hgy elel, mely most czélját nem találja!

Eljósz-e ? Várlak, — bármily késve jüszel/ 
hervadhat róz«a, liliom szobámban 
Jöhetsz bus, zordon viragiamn ősszel,
Az én szivemben mindörökre nyár van.

Csak piros rózsát nem lelsz majd szivemben 
Elfojtott könnytől mind fehérre sápadt 
8 nein fehér ott egy liliomkehely sem, — 
tiros mind . . , Szivem úgy vérzet utánad.

Telekes Béla.

Képzeljük el a többit.
(Jean de la Bréte.)

l'iancziából fordította . dr. Kósa Zsigmondné 
Folytatás.

Agyam főtt.
— Mennyire szeretem e különös élelet 

-- kiállóm hirtelen — vakok kik nem látják 
és nem értik. Részegítő zűrzavaros tömkeleg 
van körülöttem.

Mivel fokozhatjuk az őszi 
mennyiségét.

Minden gazdának kell, hogy czélját ké­
pezze két kalászt termelni ott, h I eddig csak 
g) termelt. Ezen jólét előmozdítására szol- 

ga o igazmondást bizonyítanunk felesleges.
szerűnek (ártjuk azonban röviden vázolni 

ama munkálatokat, melyek segélyével e közlő
Kéc«7hín ,oel,l‘ ‘"t61 I-

A teendők a következők : adjunk az 
szí rozsnak a vetés forgóban olyan beivel

készítésé,el<VVé -J*! f talaÍnak gondos ' elő- 
kesz lese . Vessük tehát oly növény mán,mely
a talajró ideje-korán lekerül ; ilyen les™ a 
/.'bős bükköny, korai csalamádé egy kaszás 
loher, vagy lucerna. Y Kaí,zas

Bármelyiket is válasszuk, elég idő all 
rende kezésünKre, hogy két, ’esetleg három 
szántást ,s adhatunk. Az első szántás min 
tlenesetre sekély legyen, mert a szerves ma.
egírés"- , yeb0mla,Si'mak kedvező befolyása 

ezúton érhetőek Csakis
kiivp.„A„2"dlk sz?n(ást mélyen adjuk s az ezt 
kovelő 3-kat kozépmél/en, ügyelvén arra 
hogy a szántás a vetést legalább is 2 héttel
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— Ilona — szólt rám bátyám intő 
bangou.

— Részegítő — ismétlém —• magam is 
Dámoros vagyok tölel

— Hol Jutsz te zűrzavaros tömkeleget e 
csendes környéken ? Magyarázd ki magad
okosan !

— Magyarázzam meg ? Hogyan nyissam 
u e(!y vakon született szemeit.

A tudós nehány szót súgott fia fülébe, 
ki bennünket beszédem alatt utóiért, alkal­
masint azt mondo ta, milyen kedves vagyok, 
je Perseus, nincs vele egy véleményen, a 
kétely, sötét kétely beférkőzött nyugtalan
szivébe.

Látása minden még netán megkötött 
ördögöt elbocsátott lánczairól.

— Mily öröm — mindenki jókedvű ma, 
még a hamadryadok is nevetnek. Menjünk 
nézzük meg a templomot.

Látogatásunk után visszatértünk az or­
szágidra. hol a balsors a szegény plébánost 
bozla elénk.

Egy kedves plébános, egy lelkész, minők 
a regényekben szerepelnek ; kalapján széles 
szalaggal, átlá'szó szelíd kék szemekkel egy 
férfi tekintetével, kinek elméje felvilágosodolt 
és lelkiismerete nyugodt.

Összehozni a szent embert tudósommal, 
a legkedvesebb mulatságnak gondolám, meny­
nyi összehasonlítást tehetek a két elleniéi 
közölt.

— Beszél francziául Uram ? — kérdém
nyájasan.

— Igen kisasszony !
— Megbocsát ha idegen létemre néhány 

kérdéssel terhelem Altorf felől ?
— Nagyon szívesen felelek 1 nem szeren­

cséltet óénak szerény lakomban ?
— Ném, maradjunk idekinn — itt oly 

szép hely van !
— M, La Pistiére ur bocsánatot kért 

merészségemért, megköszönte a lelkész szives 
készségét, ki sokáig kellemesen csevegett 
Allorfró1, Lassan hatalmamba kuritém a be­
széd fonalát és észrevétlenül a környék val­
lásos viszonyaira terelém azt.

— Két táborban vagyunk, vannak kát 
holikusok és protestánsok !

E mondat az égi csóva volt a szalma­
kazalba hajított.

— Hallatlan, szörnyű, hallatlan — só­
hajtozott Hanvec a tudós — hogy eshet okos 
felvilágosodott ember Ilyen tévelygésekbe. 
Szerintem csak hülye emberek tagadhatják a 
Teremtő létezését. De nem elég a benne való 
hit ? Miért veszik egy sötét labyrinthussal 
körül, tele előítéletekkel, külsőségekkel és 
lévelygéssel ?

— Mégis kell hogy valami törvény 
szerint higyjünk Uram. Jézus maga —

— Oh szóit közbe az antidiluvianus — 
ez az én emberem volt; a legjobb a legiste- 
D'bb ember. Socraies is isteni ember bár 
ennek felesége volt a legnagyobb hibája ; 
vele szemben néha mégis elragadtatta magát, 
még nem volt tökéletes bölcs. A keresztyén­
iig eszményítette a szerelmet míg a pogá- 
oyok lealacsonyították.

A szerelem . . ,
Tűzbe jött, kezdte szerelmi és vallási 

elméleteit fejtegetni ; a szegény lelkész kipi 
mit arczszal apostoli hévvel (védte álláspont­
ot. Azt hiszem e hegyek még soha sem hal­
lottak hasonló vallási fejtegetéseket.

Következetlen következtetései, megjegy- 
Ojtei elől a dryadok szemérmesen visszabuj- 
ak odúikba ; Perseus a legkínosabb zavar- 
an figurákat rajzolt a homokba és kis ka- 

vicsolcat ‘rugdalt odább ; gyámom dühösen 
imzett rám, mintha én volnék az oka, ha ez 

s őri professzor egymásután ráront az 
LiVh°fe IStá*£ra’ a prófétákra, a Vaticanra, 

a ál a coelibátus ellen a lelkész érvclése- 
saJát lejtetőro állított fejtegetéseivel czá-

hanyagolja el

folgatja
iiitmi 61 *la**8atva Montaigne egy meséje 
s eszembe * Olyan ügyesen bánt a köles
evv™ M 6 ' *108y ezok egyenként átrepültek ,ZmUe, 'eszurt tű fokán — mikor a mü- 

z jutalmát kérte — két véka kölest ka-

~ nehogy művészetét 
köles hiánya miatt.
és Mm' rnber kryvét 8 lelkésznek küldöm 

"“yo?> harminczkilencz kötetével a
oÍasLn K li8zta S8Üzie3 türelmek
olvasása mmdakettőnek elkel.

“ikor elhagytuk a szegény felháborodott 
ifi? i k‘nsk 8zeme‘ szent tűzben égtek és 

h kétség bees ve nézte a tudós eretneket gvá
tánmdntyak°n C3ÍpeU és né !y szem közt ream

~ *Jit műveltél megint Ilona ? Ha ma­
gad nem beszélhetsz csacsiságokat, masokkal 
mondatod el azokat.
( . „ ~ Oh bátyám tehetek én róla — 
eleltem busán — ki hitte volna, hogy egy 

egyszerű megjegyzés így tüzbe hozza őket ?
igazán pedig úgy vélekedtem hogy tán 

soha senkt senki se múl.tolt ily pompásan 
a szent Bannwald lábainál mint én e mai 
nevezetes napon-

XXVIII.
Hospenthal augusztus 7-én.

Eschenenben elhagytuk a vonatot, Ezen 
nagyon búsultam, égtem a vágytól, beleveln 
magam a nagy alagút fekete mélységébe, 
mint egy örvénybe, érzékeimet elringatni, az- 
U .Olaszország örök kék ege alatt egy gyö­
nyörű tó partján, felébredni. Mily isteni gyö­
nyör a gotthardi alagút.

Ahelyett felültünk egy nagy omnibusz 
e ejére, miután egy vadregénye* kanyargós 

ulon s az ördögök hidján át haladtunk, most 
•tt vagyunk.

E bid a régi Gaiiati szent Aulait juttata 
eszembe. Szinte láttam, mint hurczolják a 
pogányok az utón végig és dobják a hid kar­
fáján kérésziül, a bugyborékoló habokba. Ö 
szegény belefogódzik őrült erővél a karfába i 
nem védekezik, mert el van szánva a ha­
lálra, — de szemei sírnak és ajkai könyö­
rögnek.

— Szegény szent Antal! — kiáltám 
hirtelen.

— Hol van? kérdék kísérőim és jobbra 
balra keresték sz meikkel,

— Ott van az ördög hidján !
— Nem jár ott senki, ki szent Antalhoz 

csak legtávolabbról is hasonlítana, mondá 
gyomom.

— A hid neve juttatá eszembe 1 szinte 
látom, mint hurczolják ellenei, hogy őt a víz­
be dobják :

— Igazuk volt, úgy kellett neki ! mondá 
a tudós.

Istenem, de meggondolatlan vagyok 
minő szikrát dobtam megint a löporos hordó­
ba ! Hirtelen elfogtam röptében, még mielőtt 
felrobbanhatott volna s áttereltem társalgásun­
kat az időre.

Az időről áttértünk a Svájczra, a Svájcz- 
ról hazámra ; a tudós — ki elég nevetséges 
— a magáét mindig ócsárolja, mig az idegent 
egekig magasztalja, kifejté nekünk eszméit 

haza felett.
mondott ellen ; dehogy, 
hallgatott ! Oh milyen 
volna mindkettőnek a

egy közös, végtelen
Perseus nem 

— csák csendesen 
örömmel Ukertera 
nyakát.

— Kemény megjegyzés — nevetett a 
kapitány.

De nem folytatom, ha van valami, ami 
kihoz sodromból, úgy ez az. Ha meggondolom 
népem mily finom, iovagias, müveit és mind­
amellett kénytelen más népnek engedni, szi­
vem, eszem, vérem felforr.Lehet, hogy közjogi 
művelődési, fejlődési szempontból a haza fo­
galma kisszerű, de engedjék meg nekem, hogy 
franczia nő maradhassak imádott hazám hatá­
rain belül.

A gyümölcsök, melyek La Platiérben te­
remnek, mások, mint amilyeneket itt látok. 
Bár örömmel látom a mezők, rétek virágait, 
az otthoniak szebbek, illatosabbak. Szebbek, 
kedvesebbek fenyőim, melyek annyi édes álmot 
árnyékoltak bei

Ha arczom nem is tükrözé vissza 
híven gondolataimat, mégis mélázó lett, -- 
mert érzelmeimet nem szoktam véka alá rej­
tegetni.

Az özönvíz előtti ember egy ideig érdek­
lődve vizsgált, az án megszólalt :

— Mily beszédes vonások 1 Az elébb, mi­
kor Szent Antal szenvedéseire gondolt, mo­
solygott, most meg szomorú. Mi az oka ennek. 
Megbántottuk talán ?

— Igen ! mondám szárazon.
— Folyt. köv. —

TJ*jd.cnsá,g: 1 

DEBRECZENI „A, VÁROSI SZÍNHÁZ
Folyó szám 28. Bérlet 23-lk sz. „B“

Pénteken, 1898. évi október hó 28-án
MK** Újdonságul először

Az

oroszlánvadász
Nagy operetta 3 felvonásban. Sch inthal T. 

Stein L. után irta és zenéjét szerzetté 
Verő Ciyörgy.

Holnapután szombaton, október 29-én bérlet 
24. sz. »C «

MK" Másodszor

Az oroszlán vadász.
Nagy operette.

MSÜTI MENETREND.
1898. május hó 1-től. 

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)
Debreczcnből indul: i

Budapest felé (gyorsvonat) . . reg. 
Budapest—Nagyvárad felé . . d. u. 
Budapest—Nagyvárad felé . . este : 
P.-Ladány—Nagyvárad felé*) . . d. u. 
P.-Ladánvig (minden kedden) . déli 
Csak P.-Ladányig vegyes vonat. este 
M.-Sziget felé (gyorsvonat) . . d. u. 
Szatmár—M.-Sziget felé . . . d. u.
Szatmár—M.-Sziget felé . . . este
Szatmár—M.-Sziget felé . . . éjjel
Szatmár—M.-Sziget-feló . . . este
Miskolcz—Kassa felé .... reg. 
Miskolcz—Kassa felé .... este 
Szerencs-S.-A.-Ujhely-Kassa felé . d. u.
H.-Böszörmény— ' ™- V-"to1 rCE"

B.-Sz.-Mihály felé
l vásártérről 
I m. á. v.-tól

vásártérről d. u 
m. á._ v.-tól d. e. 
vásártérről d. e. 

Füzes-Abony felé (m. á. v.tól) .
„ „ . (vásártérről) .

•) P.-Ladánytól gyorsvonat. 
Ohat-Kócs-Polgár fölé m. á. v.-tól 

. » . vásártérről
Derecske—Nagy-Léta felé . . . 
Derecske—Nagy-Léta felé . . .

Debrcczcnbe érkezik 
Budapest—Nagyvárad felől . . 
Budapest —Nagyvárad felől gy.-v. 
Budapest—Nagyvárad felől . . 
Nagyvárad—P.-Ladány felől . .
Csak P.-Ladánytól....................
M.-Sziget—SSzatmár felől . . . 
M.-Sziget—Izatmár felől . . . 
M.-Sziget fo ől (gyorsvonat) . .
M.-Sziget felől.............................. este
Csak Szatmárról......................... reg.

reg.
reg.

d. u. 
este 
éjjel 
reg. 
reg. 
este 

d. u. 
este

Kassa—Miskolcz felől 
Kassa-S.-A.Ujhely-Szercncs 
Kassa—Miskolcz felől .

felől.

B.-Szt.-Mihály-H.- 
Böszörmény felől

vásártérre í 
m. á. v.-hoz X 
vásártérre 
m. á. v.-hoz
vásártérre 
m. á. v.-hoz 

F.-Abony felöl (vásártérre) . . 
F.-Abony felől (m. á. v.-hoz) . . 
F.-Abony felől (vásártérre) . . 
F.-Abony felöl (m. á. v.-hoz . . 
Derecske—Nagv-Léta felől . . 
Derecske—Nagy-Léta felől . . < 
Juh. 1-től Sáránd felöl . . .

11 20
11 29 
4 42 
6 —

4 16 
4 27 
8 35
4 21

3 36
6 50
2 40
7 40
5 14 

10 12
12 ÍR

8 54
6 54
7 51
8 07 

12 21
7 57
8 09 
8 17

. 3 22
3 30 
6 32 
6 41
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni ev. ref. egyház az 

1898 711. g. b. számú végzése alapján 
közhírré telelik, hogy a Vecsey Imre- 
féle egyház tulajdonát képező inajorsági 
föld mesgye vonalain levő mint egy 
280 darab 20—25 éve fennálló, na­
gyobb részt szerszám fának való ákácz 
fák a Trnka gőzmalma melleit, fo­
lyó hó 29-ikén délulán 3 órakor a 
helyszínén tartandó nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés 
mellett el fognak adatni.

Debreczen, 1898 október 27-én.
Otronocsi Vógh János,
a debreczéni ref. egyház gazdasági 

gondnoka.

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, főpiacz a íopostával szemben
mindenféle

iwr Levélboritékok iw
a következő olcsó árban kaphatók :

1000 pl
* ' i -jv , „ frt kr
ílt V» v’ zSldes levélboriték czégnyomással 2 — 
*44 VJ. Ju, szürke „ 9 <tn

Jó, kékesszürke ,, ”
la GFL. Erős, reczézetl világos zöld levélbori-
144 Tri p "gny°',lássttl ------ 2.40

L,UL. Erős, narancssárga levélboriték ezée-
nyomással — __ _ — — — 2 40

‘íí ín or.ÖS| szürke levélboriték ezégnyom. 544 
1 flli' brus> világos szürke levélboriték ezée-

nyomással — — — 225
4-t JED. Erős, kékes szürke levélboriték czég­

nyomással - — __ — — — — 2 50
US. Erős, sárga levélboriték ezée-

nyomással — — — — — — — 2 50
44 RK. Igen jo világos kék. eres levélboriték 

,.„C2e8ny°mássai — — — — — — 255
44 ,«en Jú erős kékes eres levélboriték 
,, “égnyomással — — — — — — 2 50
tu Juni- s‘T/n vi\?árP levélboriték ezégnyom. 2.60 
v/i , p ,í?,frts Julte boríték ezégnyomássat— 2.70 

A ,Cell»l°se ‘g™ “ős Cellulos sárga levél- 
ón » k ezégnyomássat — — _ _ 2 70 
444 Uli.Cellulose. Igen erős Cellulos világos 
144 n ,,"!“szm levélboriték czégnyomással — 2 70 144 D Cellulose. Igen erős Cellulos világos zöld 
14 Hun í b°,nték “«^nyomással — — — 2 70 
/,. (.,,q legfinomabb fehér levélbor. ezégnyom. 350 

ö, * fehér okmány levélboriték 
46 P =zé.6ny°n-áMál 4.50

„ / arna okmá“y levélboriték ezég-
nyomással __________ g ___

41 1 áléul Erős barna nagyobb okmány levél
bor.ték czégnyomással — — — — 4.50 
Erős szürke okmány levélboriték ezég- 

4i a nyomással — — — — — — — 3 20
11 “V "agy Extra vastag patron levélboriték

czégnyomással — — — — — — 1.50
Egyéb nyomtatványokat hasonló 

árakban készítünk el.
olcsó

Ügyvédi, birosáfji és végrehajtói
NYOMTATVÁNYOK

következő olcsó árszámitás mellett kanhatók:
100 ív Árverési jegyzőkönyv — — — — 70 kr-
100 „ 200 pld Árverési hirdetmény — — 70 ,,
100 „ 200 ,, Rendelvény — — — — 70 „
100 „ Biztosítási végrehajtási jegyzőkönyv — 70 „
100 „ Kielégítési végrehajtási jegyzőkönyv — 70 ,,
100 „ 200 pld Nem szorgalmazás — — — 70 ,,
100 „ 400 „ Kézbesítői ív — — — — 70 „
100 „ 209 „ Igény felhívás — — — — 70 „
100 ,, Végrehajtási jegyzőkönyv — -- — 70 ,,
100 „ 200 pld Értesitvény haszonbérletről — 70 ,, 
lOO „ 200 „ Értesitvény — — — — 70

Raktáron nem lévő nyomtatványokat 
hasonló olcsó árban készítünk el.

Mg" Gázzal fű t é s.
Van szerencsénk tudatni a t. kö­

zönséggel, hogy

konyha- és kályhafűtés
czéljaira

a légszeszt köbméterenként 12 krra mérsékelt 
árban szolgáltatjuk s ez által a légszeszszel való 
főzést és fűtést, mely kényelem, tisztaság (a 
füst és korom teljes mellőzése) tekintetében 
amúgy is fölötte áll más fűtési módoknak, ol­
csóság tekintetében is versenyképessé tesszük. 
Az érdeklődőknek teljes fölvilágositást is nyújt

a Légsa eszgyán 
igazgatósága.

nr Gázzal főzés.

Cs. és k. 7. hadtest! hadbiztosság.
oőőu szamnoz

1898.

Gabona bevásárlási figyelmeztetés.
A cs. és k. 7. hadtest intendánssága kereskedelmi szokvány szerint, 

raktárszerü minőségű következő áruezikkeket vásárol :

Beszállítási

idő

A cs. és k. élelmezési raktár szükségl te. A cs. és k. élel­
mezési fiók raktár 

szükséglete

Temesváron Nagyváradon Aradon Szegeden

búza kétsze zab búza kétsze- zab búza mLl
zabállomásért

búzaArad K S2t.
Miklós

m é e r m á z s a

februáriás
05

— 2000 2000 — 1000 1000 — — 1000 500 — 1000
márczius 05 — 2000 2000 300 1000 2000 — — 1000 500 500 1000
április 00 1400 3000 2920 460 1680 2430 — — 2300 1100 550 1700
május — 2500 2000 — tooo 2000 — — 1000 540 — —

összesen 1400 9500 8920 760 4680 7430 __ 5300 2640 1050 3700
7940

Ossz. szükséglet : búza .... 3210 mrnázsa
rozs v. kétszeres 18080 „
zab .... 24290 „

A beszállításnak díjmentesen a fenti élelmezési (fiók) raktárhoz lull 
történnie, a hol az átvéte1 is eszközöltetni fog.

Egyébiránt érdekelt felek az e hó folyamán a Pester Lloydban meg­
jelent, valamint a 7. hadtest területén levő városi főkapitányi hivatalok, gaz­
dasági egyletek, kereskedelmi és iparkamarák, valamint a fenti cs. és k. ka­
tonai élelmezési raktárak által kihirdetett részletes gabona bevásárlási hirdet­
mény ro és fent nevezett katonai élelmezési raktáraknál betekinthető és meg 
is vásárolható, Temesvárott junius 16-áról keltezett szokvány füzetére figyel­
meztetnek.

Temesváron, 1898 évi október hó 18-án.
A cs. és k. 7. hadtest intendánssága.

Megjegyzés : A 7. hadtest intenssága különös meghagyása nélkül esz­
közölt le- vagy utánnyomat nem dijaztatik.

Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecz.en, a főpostával szemben.


